

的课程也是丰富多彩,除辅导孩子完成学校布置的作业之外,还有新课程预习,外加特色兴趣课程如练字、朗诵、绘画、手工制作、劳动、厨艺技能等,满足孩子多样化发展需求。

“午餐有荤有素有粥,还有水果,口味也非常棒,我们非常爱吃。”7月17日下午,正在托管班上课的孩子说起在托管班的快乐,首先就对美味的午餐给予了肯定。

“听孩子说在托管班里不仅学习氛围好,而且环境也非常好,有空调,很凉爽,老师讲课使用的都是投屏的大屏幕,非常先进,而且仅仅收个餐费的成本,社区真的是解决了家长在假期遇到的大难题,我们都非常满意。”张店车站街道新华社区刘女士的孩子上二年级,说起社区给家庭提供的便利,她感触颇深,以前在社区外托管孩子,一月下来至少要3000元,家庭一个人一个月的工资基本就给孩子交了托管费,这样家庭负担就比较重,如今社区内实现托管,每月仅收取一笔餐费,真的是太划算了。

张店车站街道新华社区已经招收了23名小学生,社区不少家长陆续给孩子报名参与,这一惠民举措赢得了居民的一致好评。

近日,为帮助家长解决暑期“看护难”的烦恼,张店公园街道小西湖社区联合山东理工大学社会实践团,在福园东区党群驿站开展了为期10天的暑期公益课堂活动。暑期公益课堂本着寓教于乐的原则,除了文化课业辅导、美术、剪纸之外,还有硬笔书法、音乐、纸黏土、石膏涂鸦、素质拓展运动等课程。形式多样的课程让孩子不仅能完成暑期作业巩固复习书本知识,同时可以培养兴趣爱好、拓展课外知识,还能提升文明素养、锻炼身体,助力孩子健康成长。



公园街道小西湖社区



和平街道通济社区

题,社区在新时代文明实践站内打造了社区时光自习室,专门为附近学生备考、阅读、高效学习提供舒适、安静的环境。学生在社区自习室集中学习,不仅效率提高了,还可以相互交流作业难题。

“暑假期间能有一个学习氛围这么好的环境真是解了我们家长的燃眉之急,对孩子们来说多了个讨论交流问题、互帮互助的好场所。”“感谢社区这么贴心的服务,为我们的社区点赞。”自习室受到了学生和家长的的好评和欢迎。

在张店和平街道通济社区,为解决暑假期间孩子独自在家学习状态不好、无法控制对电子产品的依赖、学习时遇到难题不知该找谁请教等难

车站街道新华社区

在张店车站街道新华社区,社区为孩子提供的服务从以前的“四点半”课后托管延伸到了暑期托管,时间跨度从暑假开始到暑假结束,每天早8点到晚6点,该社区以及附近社区家庭都可以将孩子送至托管班,该社区暑期托管主打的就是一个放心省心。

“我们给孩子安排了午餐、午休外加下午的加餐,餐点全部是社区长者食堂使用的中央厨房统一配餐,孩子吃得安全,家长也托管得放心。”张店车站街道新华社区党委书记李冲介绍,社区托管班仅收取孩子的餐费,托管班聘请的老师都是大学生志愿者、党员志愿者等,开设

聚焦家长看娃难题 张店这些社区出手了

孩子放了暑假在家,上班族家长无法照顾孩子,一直是困扰无数家庭的难题。针对这个难题,张店部分社区纷纷“出手”,办起了暑期托管班,让孩子不出社区就能托管,家长放心上班没有后顾之忧,解决了不少家庭在暑期的大难题。

公园街道商园社区

7月18日,张店公园街道商园社区开设了暑期文化课辅导公益课堂第二期。社区利用新时代文明实践站活动室、图书馆等作为教室,邀请山东理工大学物理学院的优秀大学生、木槿服务实践团任教,联合社区内的党员、志愿者、社区工作人员,为孩子们提供专业指导培训。

在第一期课程的基础上,第二期课程加入了环保主题课,让孩子们走出课堂,在社区周边,接触自然环境,不局限于书本知识,而是锻炼孩子们独立的观察能力;此次公益课堂还有专业的体育系健身操老师教课,带领孩子们学习健身操,提高孩子体能、增强孩子体质;另外还加入了健康教育课堂,通过视频、图片等讲解真实案例,让孩子掌握自我救助知识,提高孩子的安全意识。

物理小实验是孩子们非常喜爱的科目。老师用几个简单易懂又蕴含物理专业知识的小实验,向孩子展示物理学科,大家都积极参与其中。寓教于乐的教学方法,既增强了孩子的科学兴趣,又让孩子们学到了专业知识。

来自城中小区东北村3号楼的家长刘女士说:“孩子们暑假在社区学习,老师们很负责任,安排的课程非



常充实,都是孩子们很需要的,并且离家也很近,在社区学习非常方便,社区开展的公益课,既解决了我们家长不放假没法照看孩子的困难,也解决了家长们不会辅导孩子作业的难题。希望社区能多多举办这样的活动,我们非常愿意参加!”

体育场街道柳毅社区

7月17日上午,张店体育场街道柳毅社区“益学堂”正式开班,这个学堂专门招收本社区双职工家庭无人照看的孩子,7月份开展第一期,8月份将开展第二期托管活动,两期共招收60名儿童。本次托管班主要以特色课程体验为重点,开设绘画书法、曲艺相声、健康课堂、人格成长等8门课程,保教并重,因材施教,帮助双职工家庭子女度过一个安全、快乐、有意义的暑假。

本版文图 大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 李磊

■ 编后

每到暑假,如何工作带娃两不误是很多家庭共同的烦恼。2021年7月,教育部印发《教育部办公厅关于支持探索开展暑期托管服务的通知》,提出引导支持有条件的地方积极探索开展暑期托管服务工作。近日,张店不少社区结合居民实际需求,办起了托管班,让孩子们度过一个丰富多彩的暑假。社区是为居民提供生活帮助服务最基层的组织,始终坚持以“办公最小化、服务多元化”为目标,不断拓展社区服务功能,实现阵地资源利用最大化,让社区服务阵地有颜值、有内涵、有温度、接地气、聚人气,持续提升居民的满意度和幸福感。